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Probrané priklady
1. A-prechody: definice, vyznam, jejich odstranéni, A-uzavér.

(a) Pfevedte nésledujici nedeterministicky automat na ekvivalentni automat bez A-prechodii.

(b) Odvodte alternativni zpusob odstranéni A-prechodii, pri kterém se A-piechody vyuziji
pred standardnimi pfechody.

2. Uzavérové vlastnosti tiidy jazyku rozpoznatelnych koneénymi automaty na mnozinové op-
erace: doplnék, sjednoceni, prunik, rozdil, symetricky rozdil.

(a) Sestrojte konecné automaty pro jazyky Ly U Lo, L1 N Lo, L1 — Ly a L1ALs, kde
Ly ={w € {a,b}"; w konéi na ba}, L2 = {w € {a,b}"; w neobsahuje aba}.

3. Uzéavérové vlastnosti t¥idy jazyku rozpoznatelnych koneénymi automaty na fetézcové oper-
ace: zfetézeni, mocnina, iterace, pozitivni iterace, reverze.

4. Vkladani pismena, jazyka. Necht je ddn koneény automat piijimajici jazyk L. Sestrojte
kone¢ny automat rozpoznévajici jazyk

(a) insq(L) = {uav; uv € L} pro dané pismeno a,
(b) insp(L) = {uwv; w € R,uv € L} pro dany reguldrni jazyk R.
5. Mazani pismena, jazyka. Déle sestrojte konetny automat rozpoznavajici jazyk
(a) dely(L) = {uv; uav € L} pro dané pismno a,
(b) delg(L) = {uv; Jw € R,uwv € L} pro dany reguldrni jazyk R.

(¢) Jak v daném koneéném automatu nalézt vsechny stavy dosazitelné pies slova z daného
(nekonecného) jazyka rozpoznatelného (jingm) koneénym automatem?

Domaci kol
Dokazte, ze pro kazdy regularni jazyk L je i nasledujici jazyk regularni:

shift(L) = {uwv | vu € L}.



